CBS News 2016 Battleground Tracker
CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, Wi

Sample 3383 Likely Voters *
Conducted July 13-15, 2016
Margin of Error  +2.7%

You

1. How do you feel about the direction of the country right now?

Very optimistiC .. ... 6%
Somewhat optimistic ... ... 19%
Somewhat worried . ... ... 37%
Very WOrred ... 38%

2. How likely is it that you will vote in the 2016 Presidential election in November?

Definitely will vote . ... 92%
Probably will vote . ... ... 6%
Maybe Will vote ... ..o 1%
Probably will not vote ... ... 0%
Definitely will not vote ... . 0%
DO KNOW 0%

A Ot 70%
SOME o 25%
NOt MUCH 4%
No attention sofar ... . i 1%

*3500 registered voters total were interviewed in eleven battleground states: Colorado, Florida, lowa,
Michigan, North Carolina, New Hampshire, Nevada, Ohio, Pennsylvania, Virginia, and Wisconsin. 3383 likely
voters are included.
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4. If the 2016 presidential election were being held today and the candidates were Hillary

Clinton, the Democrat, and Donald Trump, the Republican, who would you vote for?
Voters selecting someone else in the initial question were given a choice of a selection of third party candidates

Hillary Clinton ... 41%
Donald Trump . e 40%
Gary JONNSON ... 5%
il SN 2%
SOMEONE BlSE . 4%
N Ot SUIE o e 7%
Probably won't vote ....... ... e 0%

5. Which best describes your support for [Candidate Choice] right now?

Asked of respondents voting for Clinton or Trump

Very strong — 've decided ... e 66%
Strong — | probably won’tchange ............. i 23%
Somewhat strong — | might stillchange .......... ... ... L, 9%
Not too strong — I'll probably change at some point ....................... 2%

6. What is the main reason behind your vote for Hillary Clinton over Donald Trump in

November?
Asked of respondents voting for Clinton

Mainly because | like Hillary Clinton ......... ... i 44%
Mainly because Hillary Clinton will be the party’s nominee ............... 18%
Mainly to oppose Donald Trump ... 38%

7. Would you ever consider voting for Hillary Clinton in November?
Asked of respondents not voting for Clinton

Yes, | WOUId ..o e 2%
Maybe, there’s a long way to go until November ......................... 13%
NO, I never would . ... 85%



CBS News 2016 Battleground Tracker
CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, Wi You

8. Which of these best describe you?

Asked of respondents voting for Trump or 'Someone else’

| might have considered voting Democratic this year, if someone other than
Hillary Clinton was the nominee ............ ... it 55%

| wouldn’t have voted for a Democrat no matter who was the nominee ...45%

9. What is the main reason behind your vote for Donald Trump over Hillary Clinton in

November?
Asked of respondents voting for Trump

Mainly because | like Donald Trump ... 43%
Mainly because Donald Trump will be the party’s nominee ................ 9%
Mainly to oppose Hillary Clinton ... 48%

10. Would you ever consider voting for Donald Trump in November?
Asked of respondents not voting for Trump

Yes, L Would ..o o 2%
Maybe, there’s a long way to go until November ......................... 14%
No, L never would ... 83%

11. Which of these best describe you?
Asked of respondents voting for Clinton or 'Someone else’

| might have considered voting Republican this year, if someone other than
Donald Trump was the nominee ...t iiiiiannn. 49%

| wouldn’t have voted for a Republican no matter who was the nominee ..51%

12. Whether or not you support him, what would you like to see Donald Trump do at the
Republican convention next week? Check all that apply.

Reach out to minority groups . ... 35%
Soften his tone and rhetoric ... 41%
Criticize Hillary Clinton and the Democrats ...t 18%
Explain specifics about his policies ... 73%
Try to unify the Republican party ... 39%
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13. Whether or not you support him, is there any agreement between you and Donald Trump

on:

Immigration

How to fight terrorism
The need to change
Washington

How to change Wall
Street and economic
inequality

14. Who would do better on:

Being independent
from big donors

Issues of race and
race relations

Fixing the economy
Picking Supreme
Court justices
Bringing change to
Washington
Looking out for
people like you

Yes, at least some

48%

30%
45%

42%

51%

37%

52%
54%

73%

53%

Donald Trump

Hillary Clinton

18%

49%
37%

43%

24%

39%

No, none
48%
46%

27%

47%

No difference

34%

21%
18%

15%

25%

23%

15. This campaign season, how much have you seen or heard about the things Donald Trump
or Hillary Clinton "tweet" — that is, post and write on Twitter?

A Ot e 30%
SOME o 36%
NOt MUCKH e 17%
NONE e e e 17%
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16. Would you like to see Donald Trump’s VP be someone who...

Yes
Has government
experience 66%
Is as outspoken as
Trump is 18%
Has military
experience 44%
Is more conservative
than Trump 34%

No

5%

45%

9%

25%

You

Doesn’t matter
29%
37%
47%

40%

17. Right now, to ease tensions between police and protestors the country most needs...

Strong leadership that restores order ..., 34%

Compassionate leadership that reasons with all sides
Competent leadership to manage the crises

18. Which of these do you feel describe or do not describe Hillary Clinton?

Describes
Is honest and
trustworthy 28%
Reckless 49%

Represents the real
essence of the
Democratic party 67%

Can keep America
safe from terrorism 40%

Does not describe

72%
51%

33%

60%
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19. Which of these do you feel describe or do not describe Donald Trump?

Describes Does not describe
Is honest and
trustworthy 38% 62%
Reckless 66% 34%
Represents the real
essence of the
Republican party 38% 62%
Can keep America
safe from terrorism 46% 54%

20. Which statement do you agree with more...?

Things in this country are already going badly, so we should take a chance on

the next President . ... e 34%
Things in this country are already going badly, so we can’t afford to take a
chance on the next President ....... ... i 44%
Things in this country are actually goingokay ..................coiitt. 22%

21. Are you satisfied or unsatisfied with the Justice Department’s decision regarding Hillary
Clinton’s emails?

SaAtiS IO ..o 34%
UNsatisfied ... e 54%
Ot SUINE oottt e e 12%

22. In recent years, do you feel U.S. trade deals with other countries have been:

A necessary way to keep the U.S. competitive in a global economy ...... 39%
A unnecessary giveaway to big business and foreign countries .......... 61%

23. Should most illegal immigrants working in the United States be:

Offered a chance to apply for legal status .................coooiiiia.at. 62%
Deported to the country they came from ......... ... ... .. ...l 38%
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24. Regardless of which party you may vote for today, in recent past elections do you usually
2?2

Vote for Republicans ... ... 36%
Vote for Democrats ... 41%
Split between both about evenly ......... ... 19%
Vote for third parties ....... ... e 2%
Don‘tusually vote ... 2%

25. In general, how would you describe your own political viewpoint?

Very lberal ... 13%
Somewhat liberal ... 13%
Moderate ... 35%
Somewhat conservative .............. i 21%
Very CoNServative . ... 15%
Nt SUIE oo e 3%

26. Generally speaking, do you think of yourself as a...?

Strong Democrat . ... e 26%
Not very strong Democrat ....... ... 11%
Lean DemocCrat ........oeiri i 8%
Independent . ... 11%
Lean Republican . ...... ..o 9%
Not very strong Republican ............ o 14%
Strong Republican ... 19%
N Ot UM ot e 1%
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27. There are a lot of reasons people associate with a political party. Are you a Republican

today because of...
Asked of Republicans and Republican-leaning Independents

A reason Not a reason
Taxes and spending 83% 17%
They’re more
pro-business 65% 35%
Faith and morals 67% 33%
Issues of race and
rights 50% 50%
| just don't like
Democrats 33% 67%

28. How do you feel about the Tea Party movement?

00 0o 21%
(@ o] oo ] 44%
NeUtral . e 35%

29. Would you describe yourself as a born-again or evangelical Christian?

YOS oo 24%
N O oot 72%
NOt SUINE .o 4%

30. Regardless of how you view yourself right now, are you registered to vote in [state] as a

?
Asked of respondents in party registration states

Republican . ... e 41%
DemocCrat ... 42%
Ol 3%
Not affiliated with any party ... 13%

NOt SUIE . 1%
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You

31. Are you male or female?

Y= P 48%

Female ..o 52%
32. In what year were you born? [Age recoded from birth year]

1820 L 17%

S0-44 24%

A58 40%

Bt i e 19%
33. What racial or ethnic group best describes you?

W o 78%

BlaCK . e 11%

HiSPaniC .o e 7%

Ol o 4%
34. What is the highest level of education you have completed?

S 0 = 24%

SomMe COllege ..o 31%

College grad ... 28%

POSt grad ... 16%



CBS News 2016 Battleground Tracker

CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI
You
1. Direction of Economy
How do you feel about the direction of the country right now?
Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very optimistic 6% 7% 5% 7% 8% 5% 5% 4% 15% 10% 7%
Somewhat optimistic 19% 21% 17% 21% 20% 18% 16% 18% 24% 19% 20%
Somewhat worried 37% 34% 39% 39% 39% 35% 35% 37% 43% 31% 29%
Very worried 38% 39% 39% 32% 33% 42% 44% 41% 18% 39% 44%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,381) (1,637) (1,744) (560) (816) (1,342) (663) (2,646) (367) (223) (145)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Very optimistic 6% 13% 3% 2% 11% 5% 3% 3% 7% 6% 6%
Somewhat optimistic 19% 32% 16% 6% 33% 22% 6% 9% 20% 3% 23%
Somewhat worried 37% 39% 34% 35% 38% 42% 30% 33% 37% 24% 40%
Very worried 38% 16% 47% 57% 18% 31% 62% 54% 36% 66% 31%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,381) (1,244) (966) (1,117) (851) (1,321) (1,209) (544) (2,837) (701) (2,671)
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2. Likelihood of Voting
How likely is it that you will vote in the 2016 Presidential election in November?
Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Definitely will vote 92% 94% 90% 88% 89% 94% 95% 92% 92% 87% 90%
Probably will vote 6% 5% 8% 10% 8% 5% 4% 6% 6% 10% 8%
Maybe will vote 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2%
Probably will not vote 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Definitely will not vote 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Don’t know 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,383) (1,638) (1,745) (560) (816) (1,343) (663) (2,647) (368) (223) (145)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Definitely will vote 92% 93% 92% 92% 95% 88% 93% 90% 92% 96% 91%
Probably will vote 6% 6% 6% 6% 5% 9% 5% 8% 6% 2% 8%
Maybe will vote 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2%
Probably will not vote 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Definitely will not vote 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Don’t know 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,383) (1,245) (967) (1,117) (853) (1,322) (1,209) (544) (2,839) (701) (2,673)
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3. Attention to Campaign
How much attention have you been able to pay to the 2016 Presidential campaign so far?
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
A lot 70% 80% 61% 68% 63% 2% 79% 73% 57% 62% 69%
Some 25% 17% 33% 25% 31% 24% 18% 23% 34% 29% 26%
Not much 4% 2% 5% 6% 5% 3% 2% 3% 6% 6% 4%
No attention so far 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 2% 3% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,378) (1,636) (1,742) (559) (816) (1,340) (662) (2,644) (367) (223) (144)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No

Alot 70% 68% 76% 70% 81% 60% 74% 66% 71% 80% 68%
Some 25% 26% 21% 26% 17% 33% 22% 31% 24% 18% 27%
Not much 4% 4% 2% 3% 1% 6% 3% 3% 4% 2% 4%
No attention so far 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,378) (1,243) (966) (1,114) (852) (1,319) (1,207) (543) (2,835) (701) (2,669)
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4. Presidential Vote 2016
If the 2016 presidential election were being held today and the candidates were Hillary Clinton, the Democrat, and Donald Trump, the Republican, who would you
vote for?
Voters selecting someone else in the initial question were given a choice of a selection of third party candidates
Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Hillary Clinton 41% 38% 45% 42% 43% 41% 38% 35% 83% 48% 39%
Donald Trump 40% 43% 38% 23% 32% 47% 52% 45% 5% 37% 42%
Gary Johnson 5% 7% 3% 13% 9% 2% 2% 6% 0% 3% 9%
Jill Stein 2% 3% 2% 6% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 3%
Someone else 4% 3% 4% 8% 4% 3% 2% 4% 2% 3% 4%
Not sure 7% 5% 8% 7% 8% 6% 5% 7% 7% 6% 4%
Probably won’t vote 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,379) (1,638) (1,741) (560) (816) (1,341) (662) (2,643) (368) (223) (145)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Hillary Clinton 41% 84% 28% 6% 81% 45% 10% 15% 46% 8% 50%
Donald Trump 40% 6% 42% 78% 4% 32% 75% 67% 35% 80% 30%
Gary Johnson 5% 1% 10% 5% 1% 8% 5% 4% 6% 4% 6%
Jill Stein 2% 2% 5% 0% 6% 1% 0% 0% 3% 1% 3%
Someone else 4% 2% 6% 3% 3% 4% 5% 6% 3% 4% 4%
Not sure 7% 5% 7% 8% 4% 9% 5% 7% 6% 4% 7%
Probably won't vote 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

(Weighted N) (3,379) (1,244) (966) (1,115) (853) (1,320) (1,208) (543) (2,836) (701) (2,669)
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5. Support for Candidate
Which best describes your support for [Candidate Choice] right now?
Asked of respondents voting for Clinton or Trump
Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Very strong — I've decided 66% 69% 64% 54% 60% 69% 75% 66% 68% 65% 68%
Strong — | probably won’t change 23% 22% 25% 29% 26% 22% 20% 23% 24% 25% 21%
Somewhat strong — | might still
change 9% 8% 9% 13% 11% 8% 4% 9% 7% 5% 8%
Not too strong — I'll probably change
at some point 2% 2% 2% 4% 3% 1% 1% 1% 1% 6% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (2,759) (1,326) (1,433) (366) (616) (1,179) (597) (2,129) (323) (190) (117)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No
Very strong — I've decided 66% 73% 57% 66% 75% 60% 67% 61% 67% 2% 65%
Strong — | probably won’t change 23% 19% 28% 25% 19% 26% 24% 24% 23% 20% 24%
Somewhat strong — | might still
change 9% 7% 13% 7% 5% 12% 8% 13% 8% 6% 9%
Not too strong — I'll probably change
at some point 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (2,759) (1,118) (685) (931) (722) (1,016) (1,020) (445) (2,314) (612) (2,143)
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6. Why Voting for Clinton
What is the main reason behind your vote for Hillary Clinton over Donald Trump in November?
Asked of respondents voting for Clinton
Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Mainly because | like Hillary Clinton 44% 40% 48% 34% 38% 49% 52% 42% 53% 50% 32%
Mainly because Hillary Clinton will be
the party’s nominee 18% 17% 19% 18% 22% 17% 15% 17% 23% 14% 14%
Mainly to oppose Donald Trump 38% 44% 33% 48% 40% 34% 32% 41% 24% 36% 54%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,395) (620) (775) (237) (353) (553) (252) (929) (303) (107) (56)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Mainly because | like Hillary Clinton 44% 51% 28% 11% 45% 42% 46% 36% 45% 49% 44%
Mainly because Hillary Clinton will be
the party’s nominee 18% 22% 7% 8% 22% 14% 17% 6% 19% 27% 18%
Mainly to oppose Donald Trump 38% 28% 65% 81% 33% 44% 37% 58% 36% 25% 38%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,395) (1,047) (275) (66) (691) (588) (116) (81) (1,314) (53) (1,339)
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7. Consider Clinton

Would you ever consider voting for Hillary Clinton in November?

Asked of respondents not voting for Clinton

Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes, | would 2% 2% 2% 3% 3% 1% 1% 2% 10% 2% 1%
Maybe, there’s a long way to go until

November 13% 10% 16% 21% 16% 10% 7% 12% 34% 16% 13%
No, | never would 85% 88% 82% 76% 80% 89% 91% 86% 56% 82% 86%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,978) (1,015) (963) (319) (462) (788) (409) (1,709) (64) (116) (89)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No

Yes, | would 2% 11% 2% 1% 11% 2% 1% 2% 2% 1% 3%
Maybe, there’s a long way to go until

November 13% 41% 13% 7% 35% 20% 5% 9% 14% 4% 17%
No, | never would 85% 48% 85% 93% 54% 78% 94% 90% 84% 96% 80%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,978) (196) (686) (1,050) (159) (728) (1,091) (463) (1,515) (646) (1,328)




CBS News 2016 Battleground Tracker

CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI
You
8. Why Not Consider Clinton
Which of these best describe you?
Asked of respondents voting for Trump or 'Someone else’
Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
I might have considered voting
Democratic this year, if someone
other than Hillary Clinton was the
nominee 55% 55% 55% 64% 59% 53% 49% 54% * 59% 56%
| wouldn’t have voted for a Democrat
no matter who was the nominee 45% 45% 45% 36% 41% 47% 51% 46% * 41% 44%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% * 100% 100%
(Weighted N) (1,783) (943) (840) (293) (409) (706) (376) (1,556) (44) (99) (84)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No
I might have considered voting
Democratic this year, if someone
other than Hillary Clinton was the
nominee 55% 98% 69% 39% 89% 2% 41% 48% 58% 39% 64%
| wouldn’t have voted for a Democrat
no matter who was the nominee 45% 2% 31% 61% 11% 28% 59% 52% 42% 61% 36%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,783) (141) (631) (974) (130) (620) (1,033) (434) (1,349) (618) (1,163)
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9. Why Voting for Trump
What is the main reason behind your vote for Donald Trump over Hillary Clinton in November?
Asked of respondents voting for Trump
Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Mainly because | like Donald Trump 43% 43% 42% 35% 43% 44% 43% 42% * 53% 38%
Mainly because Donald Trump will be
the party’s nominee 9% 8% 11% 17% 8% 8% 10% 9% * 11% 10%
Mainly to oppose Hillary Clinton 48% 48% 47% 48% 49% 48% 47% 49% * 36% 51%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% * 100% 100%
(Weighted N) (1,363) (706) (658) (130) (264) (625) (344) (1,200) (20) (83) (60)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Mainly because | like Donald Trump 43% 45% 35% 46% * 41% 43% 38% 44% 44% 42%
Mainly because Donald Trump will be
the party’s nominee 9% 11% 6% 11% * 10% 9% 10% 9% 8% 10%
Mainly to oppose Hillary Clinton 48% 44% 58% 43% * 48% 48% 52% 46% 47% 48%
Totals 100% 100% 100% 100% * 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,363) (71) (410) (865) (31) (427) (905) (364) (999) (558) (805)
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10. Consider Trump
Would you ever consider voting for Donald Trump in November?
Asked of respondents not voting for Trump
Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes, | would 2% 2% 3% 5% 3% 1% 1% 2% 2% 6% 1%
Maybe, there’s a long way to go until
November 14% 14% 15% 13% 17% 13% 13% 16% 6% 9% 20%
No, I never would 83% 84% 83% 82% 80% 85% 86% 81% 92% 85% 79%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (2,012) (929) (1,082) (428) (551) (716) (317) (1,442) (346) (139) (85)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Yes, | would 2% 2% 2% 6% 2% 2% 6% 6% 2% 11% 2%
Maybe, there’s a long way to go until
November 14% 6% 20% 36% 3% 18% 32% 26% 13% 37% 12%
No, I never would 83% 92% 79% 58% 95% 79% 63% 68% 85% 52% 86%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (2,012) (1,170) (555) (250) (819) (891) (302) (179) (1,833) (142) (1,862)

10
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11. Why Not Consider Trump
Which of these best describe you?
Asked of respondents voting for Clinton or 'Someone else’
Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
I might have considered voting
Republican this year, if someone other
than Donald Trump was the nominee 49% 54% 44% 58% 52% 43% 41% 52% 31% 48% 63%
| wouldn’t have voted for a Republican
no matter who was the nominee 51% 46% 56% 42% 48% 57% 59% 48% 69% 52% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,819) (861) (958) (399) (498) (635) (287) (1,289) (326) (125) (79)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
I might have considered voting
Republican this year, if someone other
than Donald Trump was the nominee 49% 30% 73% 93% 27% 61% 79% 71% 47% 73% 47%
| wouldn’t have voted for a Republican
no matter who was the nominee 51% 70% 27% 7% 73% 39% 21% 29% 53% 27% 53%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (1,819) (1,114) (495) (182) (790) (779) (249) (152) (1,667) (119) (1,694)
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CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI
You
12. Trump at Convention
Whether or not you support him, what would you like to see Donald Trump do at the Republican convention next week? Check all that apply.
Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Reach out to minority groups 35% 38% 34% 40% 40% 32% 34% 34% 43% 36% 39%
Soften his tone and rhetoric 41% 38% 44% 50% 45% 36% 39% 41% 44% 35% 36%
Criticize Hillary Clinton and the
Democrats 18% 25% 11% 16% 18% 19% 17% 19% 6% 17% 24%
Explain specifics about his policies 73% 73% 73% 2% 71% 73% 76% 75% 62% 68% 71%
Try to unify the Republican party 39% 42% 37% 36% 37% 39% 46% 43% 16% 36% 37%
Totals (3,383) (1,638) (1,745) (560) (816) (1,343) (663) (2,647) (368) (223) (145)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Reach out to minority groups 35% 32% 36% 38% 32% 37% 36% 37% 35% 33% 36%
Soften his tone and rhetoric 41% 43% 40% 40% 46% 46% 33% 39% 42% 25% 46%
Criticize Hillary Clinton and the
Democrats 18% 6% 20% 28% 7% 11% 33% 24% 17% 42% 11%
Explain specifics about his policies 73% 72% 79% 69% 77% 72% 71% 69% 74% 67% 74%
Try to unify the Republican party 39% 15% 38% 69% 15% 34% 63% 59% 36% 65% 33%
Totals (3,383) (1,245) (967) (1,117) (853) (1,322) (1,209) (544) (2,839) (701) (2,673)
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CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI
You
13. Agreement with Trump Policies — Immigration
Whether or not you support him, is there any agreement between you and Donald Trump on:
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes, at least some 52% 52% 52% 32% 48% 59% 58% 55% 25% 53% 56%
No, none 48% 48% 48% 68% 52% 41% 42% 45% 75% 47% 44%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,328) (1,621) (1,707) (552) (801) (1,321) (655) (2,616) (354) (216) (142)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No
Yes, at least some 52% 21% 56% 82% 13% 48% 83% 78% 47% 90% 42%
No, none 48% 79% 44% 18% 87% 52% 17% 22% 53% 10% 58%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,328) (1,216) (956) (1,105) (836) (1,299) (1,193) (537) (2,791) (697) (2,626)
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CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI
You
14. Agreement with Trump Policies — How to fight terrorism
Whether or not you support him, is there any agreement between you and Donald Trump on:
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes, at least some 54% 55% 53% 38% 53% 59% 60% 57% 27% 59% 58%
No, none 46% 45% 47% 62% 47% 41% 40% 43% 73% 41% 42%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,318) (1,615) (1,703) (552) (801) (1,313) (651) (2,608) (350) (217) (143)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No
Yes, at least some 54% 23% 56% 86% 14% 51% 85% 79% 49% 89% 45%
No, none 46% 7% 44% 14% 86% 49% 15% 21% 51% 11% 55%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,318) (1,215) (948) (1,103) (835) (1,296) (1,187) (535) (2,783) (696) (2,616)
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CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI
You
15. Agreement with Trump Policies — The need to change Washington
Whether or not you support him, is there any agreement between you and Donald Trump on:
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes, at least some 73% 76% 70% 66% 72% 75% 7% 7% 46% 64% 79%
No, none 27% 24% 30% 34% 28% 25% 23% 23% 54% 36% 21%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,330) (1,620) (1,710) (551) (802) (1,320) (657) (2,618) (352) (217) (143)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No
Yes, at least some 73% 51% 80% 90% 51% 71% 90% 88% 70% 91% 68%
No, none 27% 49% 20% 10% 49% 29% 10% 12% 30% 9% 32%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,330) (1,218) (954) (1,1086) (838) (1,300) (1,192) (537) (2,793) (697) (2,628)
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CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI
You
16. Agreement with Trump Policies — How to change Wall Street and economic inequality
Whether or not you support him, is there any agreement between you and Donald Trump on:
Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes, at least some 53% 54% 51% 43% 52% 56% 55% 55% 30% 54% 59%
No, none 47% 46% 49% 57% 48% 44% 45% 45% 70% 46% 41%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,301) (1,608) (1,693) (549) (799) (1,305) (648) (2,596) (353) (215) (138)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No
Yes, at least some 53% 28% 56% 7% 22% 53% 75% 71% 49% 80% 46%
No, none 47% 2% 44% 23% 78% 47% 25% 29% 51% 20% 54%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,301) (1,216) (938) (1,096) (834) (1,288) (1,179) (530) (2,771) (691) (2,605)
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CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI
You
17. Which Candidate Does Better — Being independent from big donors
Who would do better on:
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Donald Trump 48% 52% 43% 38% 41% 54% 52% 52% 14% 45% 49%
Hillary Clinton 18% 14% 22% 16% 20% 18% 18% 14% 47% 27% 13%
No difference 34% 33% 35% 46% 39% 28% 30% 34% 39% 28% 39%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,346) (1,629) (1,717) (555) (804) (1,333) (654) (2,628) (356) (219) (143)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Donald Trump 48% 15% 52% 80% 16% 41% 78% 71% 43% 83% 38%
Hillary Clinton 18% 41% 8% 2% 33% 20% 6% 8% 20% 6% 21%
No difference 34% 44% 40% 18% 51% 39% 17% 21% 37% 11% 40%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,346) (1,225) (960) (1,109) (842) (1,309) (1,194) (542) (2,804) (698) (2,642)
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CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI
You
18. Which Candidate Does Better — Issues of race and race relations
Who would do better on:
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Donald Trump 30% 31% 30% 16% 23% 36% 40% 34% 4% 27% 34%
Hillary Clinton 49% 48% 50% 58% 55% 45% 41% 44% 83% 53% 44%
No difference 21% 22% 21% 27% 22% 19% 19% 22% 13% 20% 21%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,353) (1,631) (1,722) (557) (807) (1,331) (658) (2,629) (362) (218) (142)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Donald Trump 30% 5% 31% 58% 2% 22% 59% 52% 26% 67% 21%
Hillary Clinton 49% 86% 41% 15% 88% 54% 16% 25% 53% 11% 59%
No difference 21% 9% 28% 27% 9% 24% 26% 23% 21% 23% 21%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,353) (1,233) (957) (1,109) (845) (1,307) (1,200) (542) (2,811) (696) (2,650)
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CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI
You
19. Which Candidate Does Better — Fixing the economy
Who would do better on:
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Donald Trump 45% 47% 43% 30% 38% 51% 54% 50% 9% 42% 52%
Hillary Clinton 37% 35% 39% 40% 39% 36% 35% 32% 74% 42% 32%
No difference 18% 18% 18% 30% 23% 13% 10% 18% 17% 17% 16%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,353) (1,631) (1,722) (556) (806) (1,333) (658) (2,629) (361) (220) (144)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Donald Trump 45% 10% 49% 80% 7% 39% 79% 2% 40% 84% 35%
Hillary Clinton 37% 76% 25% 5% 76% 39% 9% 14% 42% 6% 45%
No difference 18% 14% 25% 14% 17% 23% 12% 14% 18% 10% 20%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,353) (1,232) (959) (1,109) (844) (1,311) (1,198) (540) (2,813) (698) (2,648)
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CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI
You
20. Which Candidate Does Better — Picking Supreme Court justices
Who would do better on:
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Donald Trump 42% 46% 38% 26% 35% 48% 52% 47% 6% 42% 38%
Hillary Clinton 43% 41% 45% 46% 46% 41% 39% 38% 81% 42% 41%
No difference 15% 14% 17% 28% 19% 11% 8% 15% 13% 16% 21%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,347) (1,629) (1,718) (555) (801) (1,332) (659) (2,628) (357) (219) (143)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Donald Trump 42% 6% 45% 80% 3% 34% 78% 68% 37% 84% 31%
Hillary Clinton 43% 85% 32% 6% 89% 43% 10% 16% 48% 7% 52%
No difference 15% 10% 23% 13% 8% 23% 12% 16% 15% 10% 17%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,347) (1,232) (959) (1,104) (845) (1,307) (1,195) (540) (2,807) (699) (2,642)
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CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI

21. Which Candidate Does Better — Bringing change to Washington

You

Who would do better on:
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Donald Trump 51% 55% 47% 42% 45% 56% 57% 57% 12% 43% 52%
Hillary Clinton 24% 20% 29% 21% 26% 24% 25% 19% 59% 32% 20%
No difference 25% 25% 24% 37% 29% 20% 18% 24% 29% 25% 28%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,348) (1,632) (1,716) (556) (804) (1,331) (657) (2,632) (354) (219) (143)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Donald Trump 51% 17% 56% 84% 16% 44% 83% 76% 46% 86% 42%
Hillary Clinton 24% 54% 12% 3% 47% 26% 6% 9% 27% 6% 29%
No difference 25% 30% 31% 12% 36% 30% 11% 15% 26% 8% 29%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,348) (1,224) (961) (1,110) (844) (1,309) (1,195) (543) (2,805) (699) (2,642)
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CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI
You
22. Which Candidate Does Better — Looking out for people like you
Who would do better on:
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Donald Trump 37% 39% 35% 22% 30% 42% 49% 42% 5% 32% 34%
Hillary Clinton 39% 37% 42% 40% 42% 39% 38% 34% 75% 44% 37%
No difference 23% 24% 23% 38% 29% 19% 13% 24% 20% 24% 29%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,354) (1,634) (1,721) (556) (806) (1,334) (659) (2,631) (361) (219) (143)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Donald Trump 37% 6% 38% 71% 4% 29% 70% 61% 32% 74% 27%
Hillary Clinton 39% 80% 26% 7% 7% 42% 10% 17% 44% 9% 47%
No difference 23% 14% 36% 22% 19% 29% 20% 22% 24% 17% 25%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,354) (1,232) (959) (1,111) (845) (1,309) (1,200) (542) (2,813) (699) (2,649)
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CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI
You
23. Candidate Twitter
This campaign season, how much have you seen or heard about the things Donald Trump or Hillary Clinton "tweet" — that is, post and write on Twitter?
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
A lot 30% 37% 24% 38% 30% 30% 25% 30% 33% 28% 30%
Some 36% 35% 36% 37% 37% 35% 35% 36% 30% 35% 39%
Not much 17% 14% 19% 15% 16% 17% 20% 17% 17% 17% 12%
None 17% 14% 20% 10% 17% 19% 20% 17% 21% 19% 18%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,379) (1,637) (1,742) (560) (816) (1,342) (661) (2,644) (367) (223) (145)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No

Alot 30% 34% 32% 25% 42% 24% 28% 21% 32% 28% 31%
Some 36% 32% 40% 37% 37% 33% 39% 37% 36% 41% 34%
Not much 17% 16% 16% 19% 11% 18% 19% 20% 16% 17% 17%
None 17% 18% 13% 19% 10% 24% 14% 22% 16% 14% 18%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,379) (1,243) (966) (1,115) (851) (1,321) (1,206) (544) (2,835) (701) (2,670)
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CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI
You
24. Trump VP Pick — Has government experience
Would you like to see Donald Trump’s VP be someone who...
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 66% 63% 69% 68% 65% 64% 69% 69% 49% 63% 60%
No 5% 5% 5% 7% 6% 6% 3% 4% 10% 12% 5%
Doesn’'t matter 29% 32% 26% 25% 29% 31% 28% 27% 40% 26% 35%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,347) (1,620) (1,727) (557) (807) (1,330) (654) (2,622) (363) (218) (144)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Yes 66% 54% 65% 80% 52% 65% 76% 74% 64% 71% 64%
No 5% 7% 4% 4% 6% 6% 5% 5% 5% 6% 5%
Doesn'’t matter 29% 39% 31% 16% 43% 29% 19% 21% 30% 22% 30%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,347) (1,233) (956) (1,105) (848) (1,305) (1,194) (538) (2,809) (693) (2,650)
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CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI

25. Trump VP Pick — Is as outspoken as Trump is

Would you like to see Donald Trump’s VP be someone who...

You

Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 18% 17% 18% 15% 17% 19% 19% 18% 8% 22% 26%
No 45% 41% 48% 53% 47% 42% 41% 45% 48% 44% 31%
Doesn’'t matter 37% 41% 34% 32% 36% 39% 40% 37% 45% 33% 42%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,325) (1,619) (1,706) (555) (808) (1,318) (643) (2,610) (357) (215) (144)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Yes 18% 9% 17% 28% 8% 17% 26% 25% 16% 31% 14%
No 45% 49% 45% 40% 47% 48% 39% 42% 45% 32% 48%
Doesn'’t matter 37% 42% 38% 32% 45% 35% 36% 34% 38% 37% 38%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,325) (1,214) (956) (1,102) (838) (1,301) (1,185) (539) (2,786) (690) (2,630)
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CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI
You
26. Trump VP Pick — Has military experience
Would you like to see Donald Trump’s VP be someone who...
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 44% 39% 48% 35% 40% 47% 50% 46% 29% 43% 43%
No 9% 8% 9% 14% 11% 6% 6% 7% 16% 18% 6%
Doesn’t matter 47% 52% 43% 51% 49% 47% 45% 47% 55% 39% 52%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,328) (1,617) (1,711) (556) (806) (1,319) (647) (2,617) (353) (217) (142)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Yes 44% 29% 44% 59% 22% 44% 59% 60% 41% 54% 41%
No 9% 13% 8% 5% 15% 9% 4% 5% 9% 5% 10%
Doesn'’t matter 47% 58% 48% 36% 63% 47% 37% 35% 50% 41% 49%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,328) (1,218) (953) (1,105) (844) (1,300) (1,184) (537) (2,791) (693) (2,631)
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CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI
You
27. Trump VP Pick — Is more conservative than Trump
Would you like to see Donald Trump’s VP be someone who...
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Yes 34% 33% 35% 28% 35% 35% 37% 36% 22% 34% 43%
No 25% 24% 27% 37% 28% 21% 21% 25% 30% 28% 20%
Doesn’t matter 40% 43% 38% 35% 36% 44% 43% 40% 48% 38% 37%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,330) (1,620) (1,710) (555) (808) (1,320) (648) (2,614) (356) (216) (143)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Yes 34% 20% 31% 53% 9% 27% 60% 57% 30% 61% 27%
No 25% 35% 28% 13% 42% 28% 10% 13% 28% 10% 29%
Doesn'’t matter 40% 46% 41% 34% 49% 44% 30% 29% 43% 29% 43%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,330) (1,220) (956) (1,101) (843) (1,300) (1,186) (535) (2,794) (691) (2,633)
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CO, FL, IA, Ml, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI
You
28. Police and Protestor Tensions
Right now, to ease tensions between police and protestors the country most needs...
Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Strong leadership that restores order 34% 32% 35% 23% 33% 37% 37% 33% 29% 40% 40%
Compassionate leadership that
reasons with all sides 37% 39% 36% 46% 38% 33% 38% 37% 47% 28% 33%
Competent leadership to manage the
crises 29% 29% 29% 31% 29% 30% 25% 29% 24% 32% 27%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,373) (1,634) (1,740) (559) (814) (1,340) (661) (2,641) (366) (222) (144)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No
Strong leadership that restores order 34% 18% 32% 53% 12% 30% 53% 44% 32% 57% 27%
Compassionate leadership that
reasons with all sides 37% 57% 34% 18% 64% 40% 16% 25% 40% 11% 44%
Competent leadership to manage the
crises 29% 25% 34% 30% 24% 30% 31% 32% 28% 32% 28%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,373) (1,241) (963) (1,116) (850) (1,316) (1,207) (542) (2,831) (701) (2,665)
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CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI
You
29. Clinton Traits — Is honest and trustworthy
Which of these do you feel describe or do not describe Hillary Clinton?
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Describes 28% 25% 32% 21% 28% 30% 30% 23% 64% 35% 23%
Does not describe 72% 75% 68% 79% 2% 70% 70% 77% 36% 65% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,313) (1,617) (1,696) (551) (802) (1,316) (645) (2,600) (352) (219) (143)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Describes 28% 61% 16% 4% 55% 30% 8% 13% 31% 7% 34%
Does not describe 2% 39% 84% 96% 45% 70% 92% 87% 69% 93% 66%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,313) (1,219) (947) (1,096) (837) (1,285) (1,191) (536) (2,778) (691) (2,617)
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CO, FL, IA, MI, NC, NH, NV, OH, PA, VA, WI
You
30. Clinton Traits — Reckless
Which of these do you feel describe or do not describe Hillary Clinton?
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Describes 49% 52% 47% 48% 48% 49% 51% 53% 18% 53% 51%
Does not describe 51% 48% 53% 52% 52% 51% 49% 47% 82% 47% 49%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,313) (1,618) (1,695) (551) (800) (1,317) (646) (2,601) (352) (218) (143)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Describes 49% 19% 56% 76% 17% 44% 7% 68% 45% 82% 40%
Does not describe 51% 81% 44% 24% 83% 56% 23% 32% 55% 18% 60%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,313) (1,222) (947) (1,094) (838) (1,285) (1,189) (534) (2,780) (690) (2,617)
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31. Clinton Traits — Represents the real essence of the Democratic party
Which of these do you feel describe or do not describe Hillary Clinton?
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Describes 67% 70% 65% 56% 62% 74% 70% 65% 81% 74% 59%
Does not describe 33% 30% 35% 44% 38% 26% 30% 35% 19% 26% 41%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,315) (1,619) (1,696) (551) (797) (1,317) (649) (2,597) (356) (219) (143)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Describes 67% 79% 62% 60% 2% 64% 68% 63% 68% 2% 66%
Does not describe 33% 21% 38% 40% 28% 36% 32% 37% 32% 28% 34%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,315) (1,226) (945) (1,094) (841) (1,284) (1,190) (533) (2,782) (689) (2,620)
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32. Clinton Traits — Can keep America safe from terrorism
Which of these do you feel describe or do not describe Hillary Clinton?
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Describes 40% 38% 42% 44% 42% 39% 35% 35% 75% 42% 38%
Does not describe 60% 62% 58% 56% 58% 61% 65% 65% 25% 58% 62%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,307) (1,613) (1,694) (551) (797) (1,313) (646) (2,592) (355) (218) (142)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Describes 40% 79% 27% 9% 78% 43% 11% 17% 45% 10% 48%
Does not describe 60% 21% 73% 91% 22% 57% 89% 83% 55% 90% 52%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,307) (1,219) (945) (1,093) (838) (1,279) (1,189) (534) (2,773) (688) (2,614)
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33. Trump Traits — Is honest and trustworthy
Which of these do you feel describe or do not describe Donald Trump?
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Describes 38% 41% 37% 22% 32% 43% 51% 42% 12% 42% 37%
Does not describe 62% 59% 63% 78% 68% 57% 49% 58% 88% 58% 63%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,312) (1,615) (1,698) (549) (799) (1,314) (650) (2,596) (356) (218) (142)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Describes 38% 10% 38% 70% 6% 32% 68% 59% 34% 74% 29%
Does not describe 62% 90% 62% 30% 94% 68% 32% 41% 66% 26% 71%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,312) (1,223) (944) (1,093) (838) (1,289) (1,185) (536) (2,777) (684) (2,622)
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34. Trump Traits — Reckless
Which of these do you feel describe or do not describe Donald Trump?
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Describes 66% 65% 67% 82% 2% 61% 56% 64% 82% 61% 65%
Does not describe 34% 35% 33% 18% 28% 39% 44% 36% 18% 39% 35%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,321) (1,619) (1,702) (549) (802) (1,320) (651) (2,604) (356) (217) (144)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Describes 66% 88% 65% 42% 91% 74% 40% 51% 69% 33% 75%
Does not describe 34% 12% 35% 58% 9% 26% 60% 49% 31% 67% 25%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,321) (1,227) (947) (1,095) (844) (1,289) (1,188) (534) (2,788) (687) (2,629)
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35. Trump Traits — Represents the real essence of the Republican party
Which of these do you feel describe or do not describe Donald Trump?
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Describes 38% 38% 38% 34% 39% 39% 37% 38% 36% 36% 48%
Does not describe 62% 62% 62% 66% 61% 61% 63% 62% 64% 64% 52%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,303) (1,618) (1,685) (547) (799) (1,308) (649) (2,589) (353) (218) (143)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Describes 38% 35% 33% 46% 38% 35% 41% 42% 37% 42% 37%
Does not describe 62% 65% 67% 54% 62% 65% 59% 58% 63% 58% 63%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,303) (1,219) (948) (1,083) (839) (1,279) (1,185) (533) (2,770) (685) (2,612)
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36. Trump Traits — Can keep America safe from terrorism
Which of these do you feel describe or do not describe Donald Trump?
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Describes 46% 48% 44% 29% 41% 52% 55% 51% 14% 42% 47%
Does not describe 54% 52% 56% 1% 59% 48% 45% 49% 86% 58% 53%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,313) (1,617) (1,696) (550) (796) (1,315) (652) (2,598) (355) (218) (142)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Describes 46% 14% 48% 80% 8% 41% 78% 70% 41% 84% 36%
Does not describe 54% 86% 52% 20% 92% 59% 22% 30% 59% 16% 64%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,313) (1,221) (946) (1,094) (840) (1,285) (1,189) (534) (2,779) (687) (2,620)
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37. Direction of Country
Which statement do you agree with more...?
Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Things in this country are already
going badly, so we should take a
chance on the next President 34% 36% 33% 26% 27% 39% 41% 36% 22% 36% 33%
Things in this country are already
going badly, so we can’t afford to take
a chance on the next President 44% 38% 50% 49% 49% 41% 39% 43% 49% 42% 44%
Things in this country are actually
going okay 22% 27% 17% 25% 24% 20% 19% 21% 28% 22% 23%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,356) (1,631) (1,725) (559) (808) (1,332) (657) (2,629) (363) (221) (144)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No
Things in this country are already
going badly, so we should take a
chance on the next President 34% 16% 40% 50% 13% 36% 48% 42% 33% 52% 30%
Things in this country are already
going badly, so we can’t afford to take
a chance on the next President 44% 44% 42% 45% 44% 40% 48% 49% 43% 45% 44%
Things in this country are actually
going okay 22% 40% 18% 5% 43% 23% 4% 9% 24% 3% 27%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,356) (1,235) (963) (1,106) (849) (1,305) (1,202) (543) (2,814) (700) (2,648)
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38. Satisfaction with DOJ Decision on Clinton Emails
Are you satisfied or unsatisfied with the Justice Department’s decision regarding Hillary Clinton’s emails?
Gender Age group Race/Ethnicity
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Satisfied 34% 34% 33% 31% 31% 36% 35% 30% 61% 36% 30%
Unsatisfied 54% 57% 51% 52% 50% 55% 58% 59% 16% 50% 57%
Not sure 12% 8% 16% 17% 19% 9% 7% 11% 23% 14% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,375) (1,637) (1,739) (557) (816) (1,341) (661) (2,644) (365) (221) (145)
Party ID Ideology White Evangelical Tea Party
Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Satisfied 34% 67% 24% 5% 68% 35% 8% 13% 38% 7% 41%
Unsatisfied 54% 15% 64% 88% 17% 48% 86% 7% 50% 89% 45%
Not sure 12% 18% 11% 7% 15% 17% 5% 10% 13% 4% 14%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,375) (1,241) (966) (1,115) (849) (1,318) (1,208) (544) (2,831) (699) (2,668)
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39. Foreign Trade
In recent years, do you feel U.S. trade deals with other countries have been:
Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
A necessary way to keep the U.S.
competitive in a global economy 39% 38% 41% 52% 46% 34% 33% 37% 56% 44% 41%
A unnecessary giveaway to big
business and foreign countries 61% 62% 59% 48% 54% 66% 67% 63% 44% 56% 59%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,337) (1,628) (1,709) (548) (811) (1,325) (652) (2,615) (361) (219) (142)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
A necessary way to keep the U.S.
competitive in a global economy 39% 53% 32% 31% 49% 44% 28% 31% 41% 23% 44%
A unnecessary giveaway to big
business and foreign countries 61% 47% 68% 69% 51% 56% 72% 69% 59% 7% 56%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (8,337) (1,231) (954) (1,100) (843) (1,303) (1,192) (534) (2,803) (694) (2,638)
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40. lllegal Immigrants
Should most illegal immigrants working in the United States be:
Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Offered a chance to apply for legal
status 62% 63% 61% 76% 62% 56% 62% 60% 75% 70% 55%
Deported to the country they came
from 38% 37% 39% 24% 38% 44% 38% 40% 25% 30% 45%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,358) (1,633) (1,725) (556) (813) (1,329) (660) (2,637) (365) (212) (145)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat  Independent Republican Liberal Moderate  Conservative Yes No Yes No
Offered a chance to apply for legal
status 62% 83% 59% 42% 90% 65% 39% 48% 65% 29% 71%
Deported to the country they came
from 38% 17% 41% 58% 10% 35% 61% 52% 35% 71% 29%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,358) (1,230) (962) (1,114) (847) (1,308) (1,203) (542) (2,816) (696) (2,654)
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41. Past Voting Pattern
Regardless of which party you may vote for today, in recent past elections do you usually ...?
Gender Age group Race/Ethnicity

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other
Vote for Republicans 36% 39% 33% 32% 32% 37% 41% 41% 5% 34% 33%
Vote for Democrats 41% 37% 45% 45% 45% 39% 36% 35% 83% 41% 37%
Split between both about evenly 19% 19% 19% 17% 18% 20% 20% 20% 10% 17% 22%
Vote for third parties 2% 3% 2% 3% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 5%
Don't usually vote 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 1% 6% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,379) (1,636) (1,743) (559) (815) (1,343) (662) (2,644) (367) (222) (145)

Party ID Ideology White Evangelical Tea Party

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Yes No Yes No
Vote for Republicans 36% 1% 28% 84% 2% 22% 75% 63% 31% 74% 26%
Vote for Democrats 41% 90% 24% 2% 88% 39% 9% 15% 46% 9% 49%
Split between both about evenly 19% 8% 39% 13% 7% 32% 14% 20% 19% 14% 20%
Vote for third parties 2% 0% 6% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 2%
Don’t usually vote 2% 1% 4% 1% 1% 4% 1% 2% 2% 0% 3%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Weighted N) (3,379) (1,243) (966) (1,116) (851) (1,320) (1,208) (544) (2,835) (701) (2,670)
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